

Отпр: Шелтозеро
типовография

и, соединяйтесь!



Красное ШЕЛОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

За новый подъем сельского хозяйства района в 1948 году

Третий год послевоенной сталинской пятилетки советский народ ознаменовал новым могучим подъемом социалистического соревнования. По призыву ленинградцев развернулась борьба за выполнение пятилетки в четыре года.

Вслед за работниками промышленности знамя социалистического соревнования высоко подняли труженики колхозной деревни. Сегодня мы публикujemy обязательство колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства района, принятое на совещании передовиков сельского хозяйства района 28 марта 1948 года. В этом обязательстве высказаны мысли и думы всего колхозного крестьянства района, его преданность нашей партии и правительству, признательность за заботу и процветание сельского хозяйства.

Осуществляя решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) колхозное крестьянство в истекшем году одержало большую победу. Оно с честью выполнило обязательства перед государством. Таких успехов наш народ мог достичнуть на основе гигантской организаторской работы партии, на основе колхозного строя и неуклонной помощи государства социалистическому сельскому хозяйству.

По советским людям не пристало останавливаться на достигнутом! Партия учит наш народ рассматривать достижения как базу для нового мощного движения вперед. В 1948 году перед сельским хозяйством поставлены еще более грандиозные задачи.

Сознавая, что 1948 год является решающим годом в осуществлении послевоенной сталинской пятилетки, труженики колхозной деревни района берут обязательства расширить посевые площади на 119 гектаров и освоить перелогов и залежей 250 гектаров. Колхозники обещают

Сдержим свое слово!

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН МАРТА

Коллектив горняков Онежских разработок диабаза 29 марта завершил выполнение мартовского

IV Пленум РК КП(б)

30 марта состоялся IV Пленум РК КП(б), на котором обсуждался один вопрос: «О состоянии подбора, расстановки и воспитания руководящих кадров». С докладом по этому вопросу выступил секре-

тарь РК КП(б) тов. Головцов П.М. В прениях выступило 14 человек.

Пленум принял развернутое постановление, направленное на улучшение работы с кадрами в районе.

26(181)
Четверг
1 апреля
1948 года
Год издания XIV
Цена 15 коп.

1948 год для сельского хозяйства является решающим годом в осуществлении послевоенной сталинской пятилетки.

Товарищи колхозники и колхозницы! Будем упорно трудиться, с честью выполнив принятые обязательства. Добьемся в этом году новых успехов в области сельского хозяйства!



Герой Социалистического Труда председатель колхоза «Победа», Богоявленского района, Тульской области, Анна Михайловна Глашкина, получившая урожай 30,7 центнера с гектара на площади 40,02 га.

Совещание передовиков сельского хозяйства

Состоялось совещание передовиков сельского хозяйства района, на котором присутствовали председатели, бригадиры, звеньевые колхозов, зав. МТФ и конефермами. В начале совещания секретарь РК КП(б) тов. Белобородов Н. Г. сделал доклад: «Итоги работы колхозов за 1947 год и задачи на 1948 год».

Участники совещания рассказали об опыте борьбы за высокий урожай в 1947

году и приняли на себя новое обязательство.

Совещание прошло с большим политическим подъемом. Ниже мы приводим отдельные выступления на этом совещании.

Участники совещания приняли обязательство, которое мы печатаем на второй странице.

К новым успехам в 1948 году

(Из выступления председателя Бережно-Шелтозерского сельсовета А. Полиной)

В прошлом году МТС перевыполнила план тракторных работ и снизила их себестоимость.

Но МТС по отдельным видам работ: весновспашки, подъему паров и зяби не выполнила плана.

Коллектив МТС взял обязательство помочь колхозам вырастить хороший урожай. Это наш долг. И для того, чтобы провести все тракторные работы в сроки, мы должны хорошо подготовиться к севу. Все 8 тракторов уже отремонтированы и восстановлены девятый сверхплановый трактор. Заканчиваем ремонт сельхозмашин.

МТС заключила договоры с колхозами, согласно которых должна вспахать 250 гектаров весновспашки. МТС справится с этой работой в сроки и обеспечит качество.

Совместными усилиями, при соблюдении всех агротехнических правил МТС и колхозы в этом году должны вырастить высокий урожай всех культур.

В 1947 году члены колхозов нашего сельсовета работали лучше, но достигнутые успехи нас не должны успокаивать.

Сейчас колхозы ведут подготовку к весеннему севу. На 28 марта вывезено на поля более тысячи тонн навоза. Семена имеются и проверены на всхожесть.

Однако, эти темпы подготовки к севу неудовлетворительные. Надо еще за-

Агротехническая конференция

После совещания передовиков сельского хозяйства района, отдел сельского хозяйства провел агротехническую конференцию, на которой присутствовали председатели, бригадиры, звеньевые, заведующие МТФ и конефермами колхозов.

Зам. Министра сельского хозяйства КФССР тов. Петров И.А. сделал два доклада: «Обработка почвы и мероприятия по повышению урожайности зерновых культур» и «Агротехника выращивания овощных культур». Были также прочитаны доклады: «Севообороты-основное мероприятие повышения урожайности сельхозкультур», «Организация труда в колхозах», «Известкование полей», «Повышение урожая картофеля в колхозах», «Накопление, хранение и применение местных удобрений», «Борьба с вредителями и болезнями сельхозкультур» и «Уход, содержание и использование сельхозживотных».

Обязательство

КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ, РАБОТНИКОВ МТС И СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА

Выполняя историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б), колхозники, колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства нашего района в 1947 году добились некоторых успехов по развитию сельского хозяйства.

Посевные площади были увеличены на 164 га, урожайность зерновых увеличилась на 1,5 центнера. Валовой сбор зерновых составил 6857 центнеров, что больше 1946 года на 2154 центнера.

Отдельные колхозы: им. Анны Лисицыной, "Новый путь" в 1947 году повысили урожайность зерновых в два раза, чем в 1946 году. Колхоз "Красная звезда", им. Буденного получили по 120 центнеров картофеля с га. Бригада колхоза "Новая жизнь" бригадир тов. Кяргинская В.Т. получила урожай озимой ржи по 17 центнеров с га, колхоз им. Кирова, где пред. колхоза тов. Фадеев урожай озимой ржи получил 10,5 центнера с га, бригада колхоза им. Калинина-бригадир Щебелева получила урожай гороха по 13 центнеров с га.

Отдельные животноводы наших колхозов в 1947 году добились неплохих удач молока. Досягка колхоза им. Ворошилова тов. Кузьмина надела на каждую фуражную корову 1240 литров. Зав. МТФ колхоза "Охотник" тов. Максимова получила надой молока 1274 литра с каждой фуражной коровы и в течение трех лет не имела падежа молодняка. Конюх колхоза "Путь к социализму" тов. Мугачева полностью сохранила молодняк рождения 1947 г.

Но эти успехи были выше, если бы во всех колхозах использовали все имеющиеся возможности. Однако во многих колхозах нашего района плохо используется опыт передовых бригад, звеньев. В большинстве колхозов слабо используются имеющиеся людские и тягловые резервы. Это приводит к тому, что сельскохозяйственные работы проводятся с нарушением агротехнических сроков.

Многие колхозы недостаточно используют имеющиеся местные удобрения: как навоз, торф, золу и вносят их в мизерном количестве 8—10 тонн на гектар к плановой потребности 25—30 тонн на гектар, что отражается на получении высоких урожаев с наших колхозных полей.

В 1947 году в колхозах нашего района плохо был организован труд, звеньевая система работы, индивидуальная сельцница были нарушены. Некоторая часть колхозников еще до сих пор работают плохо,

не добросовестно относятся к своим обязанностям, нарушают Устав сельскохозяйственной артели, не вырабатывают даже минимума трудодней, а правления колхозов проходят мимо нарушителей дисциплины, лодырей, лжеколхозников, которые только думают о том, как бы себе побольше урвать с колхоза да поживиться за счет труда передовых, честных колхозников. Надо признать, что мы часто проходили мимо таких фактов, не видим еще надлежащей борьбы с отсталыми настроениями у части колхозников, с лодырями, нарушающими трудовой дисциплины.

Мы понимаем, что общественное животноводство — это одна из основных отраслей сельского хозяйства нашего района. Однако, во многих колхозах еще мало скота на фермах. В ряде колхозов не проявляют должной заботы об общественном скоте, содержание его поставлено плохо, кормов заготовлено мало, уход за молодняком организован слабо, все это приводит к тому, что мы имеем большой отход молодняка, плохую упитанность и низкую продуктивность скота. Особенно плохо организован уход в колхозах за конским поголовьем, что привело к тому, что большинство лошадей в колхозах района имеет низкую упитанность, а часть их признана нетрудоспособными.

Дальше работать так мы не можем. Мы считаем, что каждый честный передовой колхозник, каждый ударник должен отвечать не только за себя одного, а по крайней мере за десяток

своих ближних соседей, товарищ по работе. Мы должны показать истинные причины плохой работы колхоза, активизировать и поддержать их в борьбе против лодырей и прогульщиков, расхищающих результаты труда честных колхозников и тогда положение в отстающих колхозах в корне улучшится.

Подсчитав свои возможности и вполне уверенные в своих силах, поддерживая благородный почин

алтайских хлеборобов, выступивших инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования за успешное проведение сельскохозяйственного 1948 года и получения высоких урожаев и поднятия производительности животноводства, на основе обязательств, взятых колхозниками, бригадами, колхозами района мы обязуемся:

По земледелию

1. Увеличить всю посевную площадь под урожай 1948 года по сравнению с 1947 годом на 119 га и осеней пор работают плохо,

вой и залежей 250 га. 2. Добиться в 1948 году средней урожайности по всем видам зерновых культур на площади 1214 га по 67 пудов, в том числе: по озимой ржи на 300 га по 72 пуда, на 84 га по 85 пудов с га. По яровой пшенице на площади 180 га по 58 пудов и на площади 40 га по 62 пуда.

По колхозу "Новая жизнь" с площади 63 га по 72 пуда, в том числе: по озимой ржи с площади 22 га по 85 пудов с га, по яровой пшенице с площади 10 га по 60 пудов с га.

По колхозу им. Крупской с площади 10,75 га по 72 пуда, в том числе: по озимой ржи с площади 4,5 га по 84 пуда, яровой пшеницы с площади 2 га по 72 пуда с га.

По колхозу им. Сталина с площади 80,5 га по 66 пудов с га, в том числе: по озимой ржи с площади 19,5 га по 72 пуда с га, по овсу с площади 26 га по 72 пуда.

По колхозу им. Кирова получить озимой ржи по 88 пудов с га площади 10 га.

По колхозу им. Калинина с площади 47 га получить средний урожай озимой ржи по 86 пудов с га, яровой пшеницы с площади 31 га по 65 пудов с га.

По бригаде тов. Фулоновой У. колхоз "Новая жизнь" с площади озимой ржи 7 га получить по 85 пудов с га, яровой пшеницы с площади 4 га по 60 пудов с га.

По бригаде тов. Щебелевой Кагановича получить с площади 18,5 га озимой ржи по 78 пудов с га.

3. Получить в 1948 году средний урожай по картофелю во всех колхозах района на площади 210 га по 780 пудов с га.

По колхозу "1 Мая", Горно-Шелтозерского сельсовета с площади 8 га по 800 пудов с га.

По колхозу им. Крупской с площади 2,5 га по 810 пудов с га.

По колхозу им. Буденного с площади 5,5 га по 810 пудов с га.

4. Добиться в 1948 году получения среднего урожая по овощам в целом по району на площади 30 га по 930 пудов с га.

По колхозу им. Крупской с площади 0,5 га получить средний урожай овощей по 960 пудов с га.

По колхозу "Новая жизнь" с площади 1 га получить урожай овощей по 990 пудов с га.

5. В целях обеспечения выполнения принятых обязательств обязуемся провести следующие агротехнические мероприятия:

а) вывезти на поля местных удобрений-навоза 15500 тонн, торфа 12200 тонн, золы 600 центнеров.

б) Провести подкормку озимых на площади 200 га.

в) Провести боронование озимых на площади не менее 250 га.

г) Завершить весенний сев в лучшие агротехнические сроки и на высоком агротехническом уровне, окончив все весенне-полевые работы не позднее 10 июня 1948 года.

д) Провести посев яровизированными семенами зерновых на площади 100 га, картофеля на площади 150 га.

е) Посев яровых зерновых провести по всей площади проправленными семенами.

ж) Провести в течение лета прополку зерновых на площади 400 га, картофеля на площади 210 га, овощей на площади 30 га с одновременным окучиванием и рыхлением почвы.

6. Выполнить план тракторных работ в целом по МТС в объеме 2300 га. Добиться средней выработки на каждый условный трактор не менее 200 га.

По бригаде тов. Ефремова довести среднюю выработку на 15-сильный трактор не менее 210 га. Тракторист тов. Чистяков из бригады тов. Ефремова выработает на тракторе ХТЗ за сезон не менее 230 га. Тракторист тов. Беляев выработает на тракторе НАТИ не менее 400 га за сезон. Тракторист тов. Гиссисев из бригады тов. Яковleva выработает на тракторе ХТЗ за сезон не менее 220 га.

По животноводству

1. Довести поголовье лошадей в колхозах района к концу 1948 г. до 300 голов и сохранить полностью молодняк рождения 1948 года.

По крупному рогатому скоту довести поголовье до 730 голов и сохранить приплод от 100 коров не менее 90 голов молодняка. К концу 1948 года иметь на овцефермах в колхозах района не менее 500 голов и получить от каждого 100 овцематок не менее 130 ягнят.

Иметь к концу 1948 года в колхозах района не менее 100 голов свиней.

Довести поголовье птицы на фермах в колхозах до 1000 голов.

Повысить продуктивность животноводства и в 1948 году добиться среднего уроя на каждую фуражную корову не менее 1353 литра молока и настрига шерсти от одной овцы не менее 1,4 кг.

По колхозу им. Калинина довести поголовье крупного рогатого скота до 78 голов, овец до 87 голов.

По колхозу "Путь к социализму" иметь к концу 1948 года на ферме не менее 16 голов крупного рогатого скота и получить от каждой фуражной коровы не менее 1400 литров молока.

По колхозу "Красная заря" увеличить поголовье крупного рогатого скота на 4 головы и получить от каждой фуражной коровы 1400 литров молока.

По колхозу им. Ворошилова иметь к концу 1948 года не менее 20 голов крупного рогатого скота и получить не менее 1400 литров молока на одну фуражную корову.

2. Для обеспечения всего поголовья скота кормами мы обязуемся в 1948 году скосить 4000 га естественных покосов и накосить 5200 тонн грубых кормов, заложить силоса в колхозах района не менее 1000 тонн.

Выполнить план по государственным поставкам сельскохозяйственных продуктов по району:

а) по молоку к 1 ноября 1948 года.

б) по мясу к 1 декабря 1948 года.

в) по зерну к 10 октября 1948 года.

г) по картофелю и овощам к 20 октября 1948 года.

д) по шерсти к 1 октября 1948 года.

е) по сену не позднее 11 сентября 1948 года.

Мы обязуемся еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу весеннего сева 1948 года и проведение его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Организуем хороший уход за посевами, своевременно подготовимся к уборке урожая и проведем его в сроки и без потерь. Укрепим трудовую дисциплину, улучшим организацию труда в колхозах, уплотним рабочий день, строго будем выполнять Устав сельскохозяйственной артели. Поведем решительную борьбу с лодырями, лжеколхозниками, которые своим нечестным отношением к труду подрывают могущество нашего колхозного строя.

Мы приложим все свои силы, все свое умение и старания для того, чтобы взятые нами обязательства были с честью выполнены. И мы как честные труженики нашей социалистической Родины имели бы право сообщить нашему любимому товарищу СТАЛИНУ о том, что у наших колхозников слова не расходятся с делом и на наших колхозных полях в 1948 году вырастим высокий урожай.

Ответственный редактор
В. ЛИСИН.